

打造高效信息化智慧法院建设

全国人大代表唐纯玉到冷水滩区人民法院调研

本报讯(通讯员 唐年华)“冷水滩法院及时高效化解群众矛盾纠纷,出台一系列便民、利民、惠民的新举措,这个做法真是好!”近日,全国人大代表唐纯玉来到冷水滩法院走访调研时连声称赞。

唐纯玉先后实地查看并深入了解了冷水滩法院疫情防控、诉讼服务和数字化档案管理工作开展等情况。冷水滩法院党组书记、院长胡剑涛参加调研,并详细汇报了冷水滩法院2021年工作落实情况 and 2022年工作进展情况。近年来,冷水滩法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,主动融入全区1+5+N矛盾多元化解机制,在辖区内各乡镇街道共挂牌成立28个诉源治理工作站;借助互联网+,加快诉讼服务中心建设,智能云柜、诉讼风险评估系统、自助立案终端、自助阅卷终端、诉讼服务自助终端等10多个现代化设备高效运作;推动指尖立案、云端办案,让当事人走进一个门、事务一站清,网上立案、网上开庭、网上阅卷一体推进,实现当事人立案、缴费等诉讼活动



唐纯玉(左)和胡剑涛一同调研。

零跑腿;出台10大便民举措,其中执行立案无需当事人提供生效证明;严格落实一案一账号,案款发放不过月;简化诉讼费退费流程,进一步推进胜诉先退,诉

讼费5个工作日退付到位等,让人民群众切身感受到司法温度。随后,唐纯玉又来到档案室了解法院数字化档案建设和管理,胡剑涛向唐纯玉讲解了法院档案室的安全体系和档案信息化、数字化方面的情况,并简要述说了档案室在工作开展过程中存在的难处。

在调研中,唐纯玉对冷水滩法院的工作给予充分肯定。她表示,冷水滩法院近年来与时俱进,开拓创新,锐意进取,各项工作步入了现代化管理层次,深化推动了信息化在线司法服务和矛盾纠纷多元化解,今后要继续认真贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,根据群众多元司法需求,健全完善法院+、互联网+线上线下信息化建设,要向更高层次的服务与应用级迈进。

胡剑涛感谢代表前来调研指导工作,同时表示今后将充分听取代表意见,加强信息化智慧法院建设力度,提供更加优质高效的现代化司法服务,维护社会稳定,守护公平正义。

本报讯(通讯员 蒋雨轩)为提高司法公信力,提升审判执行质效,全力打造一支忠诚干净担当的过硬法院队伍。3月17日,江华瑶族自治县人民法院召开规范建设年动员会暨审判质效部署会。会议由院党组副书记、副院长罗勇主持,党组书记、院长邓述荣出席会议并讲话,全体干警及临聘人员参加会议。

会上,院党组成员、政治部主任万晓波宣布荣誉天平纪念章获得者名单,与会领导对获得者现场颁奖。随后,万晓波宣读《江华法院规范建设年活动实施方案》,领学了《三个规定年度考核扣分细则》、《三个规定填报正反面典型案例及《江华瑶族自治县进一步加强和改进干部队伍作风十项措施》。

邓述荣在动员讲话中指出,开展规范建设年活动,既是贯彻上级法院决策部署的具体行动,也是人民群众的热切期盼,全体干警要以此活动为契机,努力实现观念大更新、能力大提升、作风大转变,推动江华法院发展大提高,不断增强人民群众对司法工作的获得感、幸福感、安全感。

就下一步工作,邓述荣强调,要锚定目标,扎实开展规范建设年活动,提升司法质效。一是聚焦为什么建设,切实提高政治站位。面对新的机遇和挑战,要向规范要质效、以规范促发展、靠规范树形象,提振精神,进位争先。二是聚焦建设什么,持续提升能力转变作风。密切关注上级绩效考核方向,有针对性地开展,大力创先争优。三是聚焦怎么样建设,确保活动扎实有效。通过强化文件学习、责任落实、考核奖惩等方式,推动法院工作实现质的突破。

会上还对2022年度疫情防控工作进行了部署和安排。

本报讯(通讯员 于劲松)3月19日上午,宁远县在卫健局隆重举行驰援冷水滩疫情防控医疗队出征仪式,欢送100名白衣战士紧急集结赶赴冷水滩珊瑚街道,支援核酸检测采样和感染防控工作。副县长艾可军出席仪式,县卫健局党组书记、局长汤正美和局班子成员为疫情防控医疗队送行。

疫情就是命令,防控就是责任。3月19日早上5点30分,宁远县卫健局接到上级通知,要求组建应急核酸采集医疗队支援冷水滩区。随即,全县20多家医院积极响应,广大医护人员踊跃报名,很快100人的医疗队组建完成。出征这次“战疫”的队员绝大多数具有抗疫工作经验、隔离病房、发热门诊等方面的丰富经验。

艾可军代表县委、县政府对支援兄弟县区抗疫医疗队医护人员表示敬意和感谢。他希望队员们在努力工作的同时,加强自身防护、保重身体、平安归来。

宁远县委政法委督导疫情防控

本报讯(通讯员 乐永珍 黄宁华)“感谢你们给我们讲解防疫防控政策,我会电话告知外出务工的家人清明就不回家了,利国利民。”宁远县太平镇五里坪村民余石政面对乡村振兴驻村工作队免费送来的口罩如是说。

为遏制这次突如其来的疫情,切实保障群众生命健康安全。3月19日上午,宁远县委常委、政法委书记欧阳国春到联系乡镇太平镇指导疫情防控工作。

欧阳国春在太平镇政府组织镇党政班子成员、联系相关县直单位主要负责人召开了太平镇疫情防控工作紧急推进会,传达学习3月17日习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神和3月18日县委常委会议关于疫情防控工作的相关精神,并对当前疫情防控工作进行了部署。

3月19日下午,县委政法委购买了5000个口罩,赶到五里坪村免费发放给村民,抓紧抓实抓细疫情防控措施。

在帮扶联系村,政法委干部同镇村干部、驻村工作队对全村人员进行了全面摸排,进一步强化村级疫情防控,确保



宣传疫情防控政策。

做到疫情防控不漏一户一人。随后,分别在党群服务中心和易地搬迁安置点小区进行了疫情防控政策宣讲培训,发放了宣传资料和防控物资。随后,大家分组走村入户,现场为在家群众发放了《致村民的一封信》和爱心口罩,引导村民做好防

护措施,不聚集、少外出,严格落细落实常态化疫情防控措施,全力以赴做好防控工作。

据悉,当日共走访排查120余户,发放宣传资料360余份,发放口罩3200余个。

江永检察深入指居场所开展巡回检察活动

本报讯(通讯员 秦立 贺小红)为确保指定居所监视居住场所监管秩序安全稳定,保障被执行人的合法权益,近日,江永县人民检察院党组成员、副检察长秦立带领第三检察部(刑事执行检察)检察人员至江永县允山派出所的指定居所监视居住场所,开展安全防范巡回检察活动。

通过实地检查,查看法律文书、工作

台账及监控录像,对指居场所起居设施、监控设备、消防装置、监管力量配备情况进行全面体检。同时,现场与指居人员开展谈话,重点了解公安机关是否存在在指居场所内讯问或体罚等违法情形,询问指居人员日常生活保障情况及身体状况,切实保障指居人员合法权益。

检查结束后,秦立与派出所相关负责人召开座谈会,向派出所通报检查发

现的问题。并要求:一要高度重视指居场所安全防范工作,杜绝安全事故发生;二要依法保障指居人员的诉讼权利及正常的生活、休息条件。

据了解,该院将坚持每周不少于1次的巡回检察,针对发现问题的整改情况同步进行回头看,推动监督落地,进一步确保指居场所安全及落实指居人员的权益保障。

江华法院召开规范建设年动员会暨审判质效部署会

宁远百名医护人员出征冷水滩